DIVISION DE EXPRESIONES ALGEBRAICAS

4.1. Divisiones de monomio entre
monomio

D=d-C

D es el Dividendo (producto de los factores "d” y "C")

d es el divisor (factor conocido)

¢, QUEé soN? Es la operacion que tiene por objeto, C es el cocients (factor desconoido)
dadO el pI’OdUC'[O de dOS faC'[OFeS diVidiendO uno de Los factores "D, “d" y “C" pueden ser ndmeres, monemios o pelinomios.
los factores (divisor) contra el otro factor (cociente)

¢, Como se divide un monomio entre otro monomio?

Para empezar debemos saber que los monomios solo se pueden dividir con la misma pare literal con el grado de la
variable correspondiente del divisor.

Las divisiones de monomio entre monomio que tiene el coeficiente el cociente del coeficiente cuya parte literal se
obtiene dividiendo las potencias que tengan la misma base, es decir, restar los exponentes

ax":bx"=(a: b)x""

Ejemplos:

20t — Aa? + 822 — 124
2x B
2z%  4a2® | 822 122

2r 2= - 2+ 2z
=222 + 4w — 6



https://www.abc.com.py/edicion-impresa/suplementos/

4.4 productos notables

¢Que SON? Los productos notables son expresiones algebraicas que vienen de un producto que conocemos porque

sigue reglas fijas y cuyo resultado puede ser escrito por simple inspeccion, es decir, sin verificar la multiplicacion. Estas
operaciones son faciles de recordar sin necesidad de efectuar la multiplicacién correspondiente.

Algunos sus reglas:

Cuadrado de las suma de dos cantidades

Cuando tenemos dos cantidades a y b, cuya suma estd elevada al cuadrado, lo que realmente se pide es que se
multiplique la suma por si misma:

(a+b)-(a+b)=a-at+ta-b+b-a+b-b=

Esta multiplicacion se efectua de la siguiente forma:

aZ+2ab+b?

El cuadrado de la suma de dos cantidades es igual al cuadrado de la primera cantidad, mas dos veces la primera cantidad
por la segunda, mas el cuadrado de la segunda cantidad.

Cuadrado de la diferencia de dos niumeros

Cuando tenemos dos cantidades a y b, cuya resta esta elevada al cuadrado, lo que realmente se pide es que se
multiplique la resta por si misma:

(a—b)-(a—b)=a-a+(a)-(-b)+(-b)-(a)+(—b)-(—b)

Esta multiplicacion se efectua de la siguiente forma: —a2—2ab+b?

Recordemos que dos numeros negativos cuando se multiplican, el signo resultante es positivo: (S JENE JE= b2

El cuadrado de la resta de dos cantidades es igual al cuadrado de la primera cantidad, menos dos veces el primer

término por el segundo término, mas el cuadrado de la segunda cantidad.

Binomios conjugados
1) Desarrolle (x+1)(x-1). a+b](a_b]=aa+( ] (_b]+(b](a]+(b](_b]
Cuadrado del minuendo: x2. = az— ab + ab - bzz az— b2

Menos el cuadrado del sustraendo: -(12)=-

La suma de dos cantidades multiplicada por su diferencia es igual al cuadrado del minuendo (en la diferencia) menos el
cuadrado del sustraendo.



Casos especiales multiplicacion de trinomios

En este caso se realiza lo siguiente:

Los términos negativos del trinomio se agrupan en paréntesis con el signo negativo delante, por lo que estos términos
negativos pasan a ser positivos. Luego en el trinomio de las sumas se agrupan los mismos términos.

Esto queda de la siguiente forma: (a—b-cllatb+c)=[a—-(b+c)l[a+(b+)]

Su desarrollo quedara de esa forma:

[a+(b+c)][a—(b+c)]=a?—(b+c)?

—aZ—(b2+2bc+c?)

=aZ-b?-2bc-c?

: La multiplicacion de dos trinomios con un término positivo igual, y los otros dos términos iguales en valor
absoluto pero con signos diferentes en cada trinomio es el cuadrado del primer término, menos el cuadrado del
segundo término, menos dos veces el primero por el segundo, menos el cuadrado del tercero.


https://www.todamateria.com/productos-notables/

